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پیام‌های تسلیت

پیام‌های تسلیت مراجع عظام تقلیدپاداش خدمات
آیت‌الله عبدالله جوادی آملی: سانحه سنگین و رخداد 
تلخ ارتحال شهادت گونه رئیس محترم جمهور و امام جمعه 
گرامی تبریز و وزیر امورخارجه ارجمند و سایر همراهان 
موجب تألم شد. این مصیبت را به رهبر معظم انقلاب و ملت 
بزرگ ایران و بازماندگان تسلیت و مغفرت و اجر شهادت را 
برای سالکان به مقصد رسیده و خادمان به شهود مقصود 
باریافته خواهان و استواری ایران اسلامی را از خدای سبحان 

مسئلت دارم.

آیت‌الله ناصر مکارم شیرازی: ایشان نمونه بارزی از 
مسئول متعهد و مخلص انقلابی بود و در ادای خدمت و 

وظیفه کوتاهی نکرد.

آیت‌الله جعفر سبحانی: ضایعه جانگداز شهادت 
رئیس‌جمهور محترم جمهوری اسامی ایران آیت‌الله 
سیدابراهیم رئیسی )قدس سره( و هیأت همراه، دل‌های 
بیدار را تکان داد و همگان را در غم و اندوه فرو برد. آن عزیز 
از دست رفته انسانی فداکار و پرتلاش بود که به شهادت 
همگان، وقت خود را در دوران ریاست‌جمهوری بر حل 
مشکلات اقتصادی و سیاسی وقف نمود و بحمدالله تا آنجا که 

شرایط اجازه می‌داد موفقیت بالایی داشت.

آیت‌الله نوری همدانی: مرحوم شهید حجت‌الاسام 
والمسلمین رئیسی )رضوان‌الله علیه( تمام عمر را با اخلاص و 
دیانت و تواضع صرف خدمت به مردم و انقلاب نمود و در این 

مسیر فردی خستگی‌ناپذیر بود.

آیت‌الله سیدعلی سیستانی: خبر درگذشت 
جناب حجت‌الاسام والمسلمین سیدابراهیم رئیسی، 
ریاست‌جمهوری اسلامی ایران و همراهان ایشان در حادثه 
سقوط بالگرد، موجب تأثر و تأسف شد. ضمن عرض تسلیت 
این ضایعه دردناک به ملت شریف و مسئولان جمهوری 
اسامی ایران، از خداوند متعال برای عزیزان جان‌باخته 
رحمت و رضوان الهی و برای بازماندگان و خانواده‌های 

داغدار، صبر جمیل و اجر جزیل مسئلت دارم.

خوشا به سعادت او
محمدجواد آذری جهرمی، وزیر پیشین ارتباطات: 
بی‌شک ایران عزیز ما امروز با خبر شهادت رئیس‌جمهور 
متأثر است. صفای باطن و اخلاص این شهید عزیز که من 
حقا به او علاقه‌ قلبی داشتم برای او بهترین تقدیر را رقم 
زد و شهادت، این مرگ تاجرانه نصیب او شد. خوشا به 
سعادت او. خوشا به سعادت او. داغ جانسوز دیگری که امروز 
متحمل هستیم فقدان رجل الهی، آیت‌الله آل‌هاشم است. 
در دل مردم جای داشت و عزیز مردم تبریز بود. رحمت و 
رضوان الهی بر او و وزیر امورخارجه پرتلاش جناب آقای 
امیرعبداللهیان و استاندار جوان آذربایجان‌شرقی و سایر 
همراهان این عزیزان. این واقعه تلخ را به خانواده این 
عزیزان، مردم سربلند ایران و به‌ویژه کوه استوار انقلاب 
اسامی، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای )حفظه‌الله( تسلیت 

عرض می‌کنم.

محمدجواد حاج‌علی‌اکبری، رئیس شورای 
سیاستگذاری ائمه جمعه کشور: خبر غمبار شهادت 
سید خدوم و محبوب، رئیس‌جمهوری اسامی ایران 
آیت‌الله آقای سیدابراهیم رئیسی و همراهان عزیز ایشان 
پس از ساعت‌ها بیم و امید و چشم‌انتظاری، موجی از 
اندوه و حزن ملی را در دل‌های ملت بزرگ ایران و دیگر 
ملت‌های جهان پدید آورد و قلب‌های همه ما را به داغی 

بزرگ نشاند.

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی
در قلب ملت ایران جا داشتی و یادت جاودانه شد. عزیز دل ملت ایران، رفیق‌جان، 
یار باصفا و صادق امام و رهبری سفرت به خیر. ما را فراموش نکن، دست این 
برادرت را هم بگیر و سام ما را به حاج‌قاسم برسان. به آرزویت رسیدی و عاقبت 

رجایی شدی.

محمدجواد ظریف، وزیر خارجه پیشین ایران: ‌شهادت 
ریاست گرانقدر جمهوری اسامی، برادر عزیزم، وزیر 
امورخارجه و دیگر شهدای ارجمند حادثه دردناک دیروز 
را تسلیت عرض می‌کنم. رضوان الهی برای شهدا، آرامش 
و شکیبایی برای بازماندگان و همبستگی و بهروزی برای 

مردم ایران آرزومندم.

سیدحسن خمینی، یادگار امام: انالله و اناالیه 
راجعون. حادثه دلخراش سقوط هلی‌کوپتر و شهادت 
ناباورانه رئیس‌جمهور، وزیر امور خارجه، نماینده ولی 
فقیه در آذربایجان شرقی، استاندار و همراهان‌شان، 
مایه تأثر شدید شد. اینجانب از سال‌ها قبل با شهید 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین سیدابراهیم رئیسی آشنایی و 
معاشرت داشتم. صفای باطن، تواضع و شوق خدمتگزاری 
به مردم مهم‌ترین ویژگی او در تمام این ادوار بود. ضمن 
عرض تسلیت به بازماندگان و طلب صبر برای آنها، حشر این 

شهیدان با اولیای الهی را از خداوند خواستارم.

علی لاریجانی، رئیس پیشین مجلس شورای اسلامی: 
حادثه تأثرآور شهادت رئیس‌جمهور محترم و همراهان، 
همگان را سوگوار نمود. برای ایشان و امام جمعه بزرگوار 
تبریز و وزیر خارجه تلاشگر و استاندار آذربایجان‌شرقی و 

سایر همراهان رحمت واسعه الهی را خواستارم.

علیرضا زاکانی، شهردار تهران
 بسم‌الله الرحمن الرحیم. منَِ المُؤمنِینَ رجِالٌ صَدَقوا ما عاهَدُوا‌الله علَیَهِ فمَِنهمُ منَ 
قضَی نحَبهَُ وَ منِهمُ منَ ینتظَِرُ وَ ما بدََّلوا تبَدیلً. شهادت خادم‌الرضا)ع(، سید شهیدان 
اهل خدمت، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی و جمعی از همراهان انقلاب اسلامی را به 
محضر حضرت بقیه‌الله الاعظم)عج(، رهبر معظم انقلاب اسلامی)مدظله‌العالی( و 

ملت شریف ایران، تبریک و تسلیت عرض می‌نمایم.

سرلشکر حسین سلامی، فرمانده سپاه
در سالروز فرخنده میاد حضرت علی بن موسی 
َّناءِ(، ملت شریف  َّحِیهِ وَ الث الرضا )علیه آلافُ الت
مظلومانه  شهادت  اسامی  ایران  نجیب   و 
خادم الرضا)ع(، آیت‌اللهسیدابراهیم رئیسی و 

شهیدان گرانقدری را شاهد است.

غلامحسین محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه
جناب آقای رئیسی پیش از ریاست‌جمهوری، تقریبا 
غیر از مدت کوتاهی، عمدتا در مراجع و مراکز مختلف 
قضایی حضور داشتند و در سال‌های اخیر نیز به یک 
نیروی مورد وفاق در میان جریان‌های مختلف تبدیل 
شده بودند. ان‌شاء‌الله ایشان با انبیا و اولیا و شهدا 

محشور شوند.

حسن روحانی، رئیس‌جمهور پیشین 
این ضایعه بزرگ و شهادت مسئولان خدمتگزار مردم را به 
حضرت، ولیعصر)عج(، مقام معظم رهبری حفظه‌الله‌تعالی، 
هیأت دولت، خانواده محترم شهدا و مردم شریف ایران 
تسلیت عرض کرده و با طلب مغفرت و رحمت برای آن 
عزیزان، امیدوارم روح شهدا با اولیای الهی محشور و حضرت 
علی‌ابن‌موسی‌‌الرضا)ع( در روز میلادشان مهمانشان فرماید.

رئیسی عزیز خستگی نمی‌شناخت
به‌دنبال سانحه دردناک سقوط بالگرد و شهادت سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهوری کشورمان و همراهانش، مقام معظم رهبری، مراجع عظام تقلید، شخصیت‌ها، مقامات کشوری و لشکری 
و... پیام‌های تسلیت‌ جداگانه‌ای صادر کردند. رهبر انقلاب در پیام‌شان،ضمن اعلام 5 روز عزای عمومی، این ضایعه بزرگ را به ملت عزیز ایران تسلیت گفتند. ایشان، رئیس‌جمهوری کشور 

را انسانی بزرگوار و فداکار توصیف کردند. متن کامل پیام مقام معظم رهبری و همچنین برخی از پیام‌های صادر شده تا هنگام نگارش این مطلب را مشاهده می‌کنید.

پیام تسلیت رهبر معظم انقلاب
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسامی 
در پیامی درگذشت شهادت‌گونه حجت‌الاسام 
والمسلمین سیدابراهیم رئیسی رئیس‌جمهوری 
اسامی ایران، دکتر امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه، 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین آل‌هاشم نماینده ولی‌فقیه در 
آذربایجان شرقی، دکتر مالک رحمتی استاندار آذربایجان 
شرقی و همراهان گرامی ایشان در سانحه هوایی را 

تسلیت گفتند.
متن پیام تسلیت رهبر معظم انقلاب اسامی به این 

شرح است:
بسم‌الله الرحّمن الرحّیم

انا لله و انا الیه راجعون
با اندوه و تأسف فراوان خبر تلخِ درگذشتِ شهادت گونه 
عالم مجاهد، رئیس‌جمهور مردمی و با کفایت و پرتلاش، 
خادم‌الرضا علیه السلام جناب حجت‌الاسلام و المسلمین 
آقای حاج سیدابراهیم رئیسی و همراهان گرامی ایشان 

رضوان‌الله علیهم را دریافت کردم.
این حادثه ناگوار در اثنای یک تلاش خدمت‌رسانی اتفاق 
افتاد؛ همه مدت مسئولیت این انسان بزرگوار و فداکار چه 
در دوران کوتاه ریاست‌جمهوری و چه پیش از آن، یکسره 
به تلاش بی‌وقفه در خدمت به مردم و به کشور و به اسلام 

سپری شد.
رئیسی عزیز خستگی نمی‌شناخت. در این حادثه تلخ، 
ملت ایران، خدمتگزار صمیمی و مخلص و با ارزشی را 
از دست داد. برای او صاح و رضایت مردم که حاکی از 
رضایت الهی است بر همه‌‌چیز ترجیح داشت، از این‌رو 
آزردگی‌هایش از ناسپاسی و طعن برخی بدخواهان، 
مانع تلاش شبانه روزی‌اش برای پیشرفت و اصلاح امور 

نمی‌شد.
در این حادثه سنگین شخصیت‌های برجسته‌ای مانند 
حجت‌الاسام آل هاشم امام جمعه محبوب و معتبر 
تبریز، جناب آقای امیر عبداللهیان وزیر خارجه مجاهد و 

فعال، جناب آقای مالک رحمتی استاندار انقلابی و متدین 
آذربایجان شرقی و گروه پروازی و دیگر همراهان نیز به 

رحمت الهی پیوستند.
اینجانب 5 روز عزای عمومی اعلام می‌کنم و به ملت عزیز 
ایران تسلیت می‌گویم. جناب آقای مخبر طبق اصل ۱۳۱ 
قانون اساسی در مقام مدیریت قوه مجریه قرار می‌گیرد 
و موظف است به همراهی رؤسای قوای مقننّه و قضاییه 
ترتیبی دهند که ظرف حداکثر 50 روز رئیس‌جمهور جدید 

انتخاب شود.
در پایان تسلیت صمیمی خود را به مادر گرامی جناب آقای 
رئیسی و همسر فاضل و بزرگوار ایشان و دیگر بازماندگان 
رئیس‌جمهور و خانواده‌های محترم همراهان به‌ویژه والد 
ماجد جناب آقای آل‌هاشم معروض می‌دارم و صبر و تسلای 

آنان و رحمت الهی برای درگذشتگان را مسألت می‌کنم.
سیدعلی خامنه‌ای
14۰۳/۲/۳۱

آیت‌الله احمد جنتی، رئیس مجلس خبرگان رهبری: 
شهادت رئیس‌جمهور جهادی و انقلابی، خادم‌الرضا)ع(، آیت‌الله 
حاج سید ابراهیم رئیسی و همراهان ایشان در سالروز میلاد 
حضرت ثامن‌الحجج »علیه آلاف التحیه و الثناء« اگر چه پاداش 
خدمات و تلاش‌های شبانه روزی ایشان نزد پروردگار متعال بود، 
ولی موجبات تأثر و تألم مردم ایران و آزادگان جهان را که دل در 

گرو نظام مقدس جمهوری اسلامی دارند، فراهم آورد.

مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران: خبر شهادت 
آیت‌الله سیدابراهیم رئیسی، خادم‌الرضا و رئیس‌جمهور 
کشور، حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه، آیت‌الله 
آل‌هاشم، نماینده ولی‌فقیه و امام جمعه معزز تبریز و جمعی از 
همراهان، در سانحه تلخ سقوط بالگرد حین خدمت، قلب‌های‌ 
مردم قدرشناس و شریف ایران را در ماتم و اندوه فروبرد. 
آیت‌الله رئیسی عمر پربرکت خویش را در کسب معارف 
دینی، حضور در حرم مطهر رضوی به‌عنوان خادم‌الرضا و 
تولیت آستان مقدس امام رضا)ع(، خدمت در دستگاه قضا و 

خدمت در کسوت رئیس قوه مجریه گذراند.

علی شمخانی، مشاور سیاسی رهبر معظم انقلاب: شهادت 
تسلیت باد. ناباورانه است لیکن تقدیر الهی چنین رقم خورد. 
فقدان این عزیزان را به رهبر معظم انقلاب اسلامی، هماره تکیه‌گاه 

همچون کوه ملت عظیم‌الشأن ایران، تسلیت عرض می‌کنم.

سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده سپاه قدس: 
ّ وَإنِاَّ إلِیَهِ رَاجِعُونَ إنِاَّ لَِ

محسن رضایی، دبیر شورای عالی هماهنگی سران قوا: 
رئیس‌جمهور مجاهد، خدوم، خستگی‌ناپذیر و خادم‌الرضا)ع( 
آیت‌الله حاج سید ابراهیم رئیسی در سالروز میلاد مولای 
خود، حضرت علی‌بن موسی‌الرضا)ع( به درجه رفیع شهادت 
نایل آمد تا با سرافرازی، پاداش عمری تلاش و مجاهدت در 
راه خدمت به اسلام را دریافت کند. بی‌تردید نام او در تاریخ 

پرافتخار ملت ایران جاودانه خواهد ماند.

محمود احمدی‌نژاد، رئیس‌جمهور پیشین: »حادثه تلخ 
سقوط بالگرد و درگذشت جناب حجت‌الاسلام‌و‌المسلمین 
آقای رئیسی رئیس‌جمهور، امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه، 
حجت‌الاسلام آل‌هاشم امام جمعه تبریز، رحمتی، استاندار 
آذربایجان‌شرقی، کادر پروازی و تیم حفاظت را به مقام معظم 
رهبری، همکاران ایشان در دولت، خانواده و بستگان آن 
مرحومان تسلیت عرض کرده و از خداوند متعال برای همه 

آنان رحمت و مغفرت مسألت دارم.«

آیت‌الله اعرافی، مدیر حوزه‌های علمیه: خبر شهادت آیت‌الله 
رئیسی، رئیس‌جمهور محبوب و خدوم، بسیار تکان‌دهنده و 

جانسوز بود و حوزه‌های علمیه را در غمی جانکاه فرو برد. 

سعید جلیلی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام: 
همزمان با ولادت امام هشتم)ع(، خادم آن حضرت و 
رئیس‌جمهور محبوب ملت ایران پس از سال‌ها مجاهدت به 
شهادت رسید. تلاش مستمر برای تحقق آرمان‌های انقلاب 
اسلامی و خدمت به ملت شریف ایران، سرمایه گران‌سنگ ایشان 
در پیشگاه خداوند متعال است. اینک ایشان همراه با شهدای 
بزرگوار، امام جمعه مردمی، آیت‌الله آل‌هاشم، وزیرخارجه 
خدوم، دکتر امیرعبداللهیان، استاندار پرکار، دکتر رحمتی، 

سردار موسوی و عزیزان کادر پرواز مهمان امام هشتم هستند.

غلامعلی حدادعادل، مشاور عالی رهبری انقلاب: 
آیت‌الله رئیسی، رئیس‌جمهور پرتلاش و دلسوز که شخصیتی 
معنوی و مردمی داشت در دفاع از اسلام و آرمان‌های انقلاب 
اسلامی سر از پانمی‌شناخت و هرگز به مصلحت شخصی 
خود نمی‌اندیشید، سرانجام پروانه‌وار در راه خدمت به مردم 

و کشور به شهادت رسید. 

حسین دهقان، رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب 
اسلامی: عروج ملکوتی این سیدبزرگوار و مجاهد مردمی و 
خستگی‌ناپذیر، همزمان با میلاد حضرت امام رضا)ع(، مزد 
این شهید بزرگوار و بقیه شهدای عزیز بود که ازسوی امام 
مهربانی‌ها به ایشان اعطا شد تا مؤید خادم‌الرضایی‌شان باشد.

پیام‌های همدردی

پیام‌های تسلیت

مقام معظم رهبری، مراجع تقلید و مقامات کشوری پیام‌های تسلیت صادر کردند


